

青岛军休“荣军敬老”品牌更加闪耀

青岛市第二批“荣军康养”工程战略合作单位签约 又有10家医养机构加入 第二届“荣军敬老”服务周启动

10月24日上午,青岛市第二批“荣军康养”工程战略合作单位签约仪式暨第二届“荣军敬老”服务周启动仪式在市军休服务中心善化路院区“荣军敬老家园”举行。在现场,青岛市退役军人事务局与第二批10家医疗、养老和体检机构签约,授予“荣军康养”工程战略合作单位牌匾,并宣布启动第二届“荣军敬老”服务周活动。



“荣军康养”合作单位增至24家

青岛市“荣军康养”工程是青岛市退役军人事务局通过战略合作的方式,整合优化区域康养资源,推进优抚医院改革,向全市退役军人和其他优抚对象提供健康、医疗和养老服务。今年7月,已与多家三甲医院、星级养老机构、体检机构进行签约。

“作为驻军大市、兵员大市、安置大市,拥军爱军是青岛的城市名片。要发挥青岛市‘荣军康养’工程的纽带作用,大力倡导全社会关心关爱退役军人和其他优抚对象。”仪式上,青岛市退役军人事务局党组书记、局长孙刚介绍,“荣军康养”工程实施以来,充分发挥首批14家合作单位资源优势,累计开展远程巡诊750次,为全市125名优抚对象提供了义诊服务,首次实现全市烈士父母巡诊全覆盖,多位优抚对象通过“荣军康养”工程的平台,预约到了中国人民解放军海军第971医院、市立医院的优秀专家进行优先诊疗,受到了优抚对象的欢迎和高度好评。

第二批签约的战略合作单位由1家综合康养机构、5家医疗机构、1家养老机构和3家体检机构组成,其中,医疗机构均为三级以上医院,养老机构为五星级养老院,体检机构中既有连锁机构,也有知名度较高、区域影响力较大的机构,将为退役军人和其他优抚对象提供医疗、养老和体检服务。

“医、养、康”智慧一体化

“退役军人为保家卫国作出了贡献,为他们提供力所能及的服务,是我们应尽的责任和义务。”此次加入“荣军康养”工程的青岛中康国际医疗健康产业股份有限公司是一家集团化、连锁式综合康养机构,瑞源控股集团党委书记、董事长于瑞升表示,将全力整合优质医疗、养老、健康体检等服务资源,结合实际需求,将公司“嵌入式”智慧健康养老带到退役军人和其他优抚对象身边,促进康养资源升级与融合,打造“医、养、康”智慧

物联一体化的“荣军拥军”康养模式。

市军休服务中心善化路院区刚刚落成的“荣军敬老家园”,集旗帜领航、品牌文化、红色传承、党性淬炼、文体活动和作用发挥六大阵地于一体,是军休基层党组织政治功能和服务功能融汇发挥的有效平台。

在“荣军敬老家园”的“康养室”里,一些崭新的设备惹人注目。“荣军康养”通过统一平台建设,可实现退役军人、优抚对象自助体检,自动收集医疗数据,完成健康档案建档及档案数据完整度建设。体检一体机可完成全天时数据采集,移动体检设备可完成上门体检服务。能够对接全市体检机构专业体检数据、医疗机构诊疗住院数据、合作医疗机构绿色通道,为全域退役军人、优抚对象提供全方位、全周期的医疗健康服务。”中康国际互联网公司执行总经理张义升介绍。

在现场看到,名为“健康检测一体机”的仪器上标注了“身高、体重、人体成分分析、空腹血糖/餐后2小时血糖、尿酸、总胆固醇、体温、血压、心率、脉率、血氧饱和度、腰围臀围、心电图”等项目,现场有不少退休老人正在体验。

“我退休前就是一位军医,看到这些设备觉得真是很先进,也很方便老年人使用。”退休干部王玉珍告诉记者,自己刚刚通过健康检测一体机得出了健康报告,在场的医生根据各种指标给出了详细的建议。“医生嘱咐我多喝水、注意体重和血压。以前体检要跑好久去医院,现在家门口的军休中心就有了这么便民的仪器,我们都感到惊喜。”王玉珍从医生手里接过打印的健康报告,向记者展示,“报告里的各项数据清晰明了,而且医生已经给我们建立了档案,每次的数据都会记录下来,医生可以据此进行对比,了解我们的身体变化。”

创新打造康养“青岛模式”

据“荣军康养”工程专班副主任鲁好贞介绍,“荣军康养”工程聚焦退役军人和其他优抚对象所急所盼,创新推出了诸如远程巡诊、现场巡诊义诊、名医健康讲座

等灵活的服务方式。

“荣军康养”智慧服务平台是青岛优抚医院重点打造的集数据分析、信息监管、服务预约、远程巡诊、药品邮寄、远程会诊、健康管理等功能于一体的信息管理平台。该平台初期主要为1.8万名青岛市优抚对象提供服务,逐步将拓展到全市30多万人。

依托该平台,青岛市市立医院、青岛市海慈医疗集团专家顺利为92名烈士父母视频和电话巡诊。北京大学人民医院青岛医院胸外科、呼吸科等科室的专家为胶州市和城阳区19名烈士父母开展入户巡诊。工程启动近3个月,“荣军康养”工程办公室积极为优抚对象链接优质康养资源,联合签约单位专家开展常态化系列巡诊义诊、健康讲座等,赢得了社会各界广泛赞誉。青岛市退役军人事务局在充分调研和征求意见的基础上,联合市民政局、市财政局、市卫健委、市医保局、青岛警备区政治工作处等部门印发《关于实施退役军人“荣军康养”工程的意见》,进一步明确了工作责任、工作职能、工作目标,为相关部门开展工作提供数据支撑和基本依据。

9月12日,中国退役军人微信公众号点赞了青岛“荣军康养”工程:为退役军人优抚事业发展提供了有益的探索经验。青岛市退役军人和其他优抚对象提供优先、优待、优惠、优质的康养服务,整合并发挥地方资源优势,回应退役军人和其他优抚对象康养需求,带着感情做好退役军人工作,为广大退役军人增加了幸福感、获得感。

为了更好地服务广大优抚对象,“荣军康养”智慧服务平台近期升级系统,要为每一位享受国家优抚定补的优抚对象建立一份专属的电子健康档案,目前该档案正在建设中,预计今年年底建成,惠及1.8万人。该档案下一步将为退役军人提供全生命周期的康养服务,真正实现“病有优医、老有优养、养有优所”。

军人是“最可爱的人”,退役军人值得全社会尊崇、关爱。“荣军康养”工程是青岛市退役军人事务局高标准、高质量推进退役军人工作的一项具体举措,是青岛市退役军人事务局回应优抚对象所急所需、协调军地优质康养资源、享受就医优待的一件实事。

青岛市“荣军康养”工程第一批战略合作单位

1. 中国人民解放军海军第971医院
2. 青岛市市立医院
3. 青岛市海慈医疗集团
4. 青岛市中心医院
5. 北京大学人民医院青岛医院
6. 青岛滨海学院附属医院
7. 青岛优抚医院
8. 青岛福彩养老院
9. 青岛福彩四方老年公寓
10. 青岛福山老年公寓
11. 青岛市市北区复康苑老年公寓
12. 青岛新万增养老院
13. 国药(青岛)健康管理有限公司
14. 山东省慢性病医院(山东省康复中心)

青岛市“荣军康养”工程第二批战略合作单位

1. 青岛中康国际医疗健康产业股份有限公司
2. 青岛市第三人民医院
3. 青岛市第八人民医院
4. 青岛市胶州中心医院
5. 青岛市城阳区人民医院
6. 青岛慧康医院
7. 青岛市城阳区社会福利中心
8. 青岛市第六人民医院
9. 青岛慈铭健康管理有限公司
10. 莱西城关医院

第二届“荣军敬老”服务周启动

包含五大板块二十多场活动

今天,第二届“荣军敬老”服务周启动。据了解,本次服务周活动于10月24日至28日举行,包含五大板块二十多场活动。

本届“荣军敬老”服务周活动以“尊崇关爱 五彩军休”为主题,以“打造红色军休、开展亲情服务、建设幸福军休”为目标,围绕“银龄康养、活力军休、绿色便民、亲情服务、红色圆梦”五大主题开展,在五个院区分别开展健康义诊、爱心大集、书画笔会、集体祝寿等多场活动,致敬军休干部、关爱军休干部,为我市“荣军”系列品牌增添新色彩。

“银龄康养”围绕军休干部康养需求,邀请各大医院知名专家及体检机构,为军休干部开展义诊及体检服务。“活力军休”围绕军休干部精神文化需求,邀请园艺教师、书法家、画家、摄影师等,开展插花、书法、绘画、摄影、八段锦教学,并邀请市体育局健康服务中心工作人员为70岁以下军休干部进行体质检测。“绿色便民”围绕军休干部多元化生活需求,联合青岛市园林和林业局、青岛日报社开展“爱心大集”。“亲情服务”通过集体祝寿、上门祝寿等形式,为今年满80周岁的军休干部送祝福。“红色圆梦”组织军休干部进行红色之旅,征集军休干部“微心愿”并助力“圆梦”。

荣军敬老周“爱心大集”共分四场,24日下午,在军休中心三分中心佳木斯路院区的爱心大集现场,有二十多家展商参展,产品齐全,内容丰富。有芹菜、大葱、西红柿、胡萝卜、桃子、苹果、葡萄等果蔬;有粉丝、玉米、花生、地瓜等农产品;有东北蜂蜜、王哥庄大馒头、金钩海米等特产;还有免费测血余热、回馈社会。